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Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Η ευαγγελιζόμενη κλιματική μετάβαση αποδεικνύεται φενάκη για
την ελληνική ενέργεια»

Κύριε Υπουργέ,

Η τιμή του Φυσικού Αερίου και μέχρι προσφάτως του πετρελαίου αυξάνεται συνεχώς,
με αποτέλεσμα να συμπαρασύρεται η τιμή του ρεύματος σε δυσθεώρητα ύψη, έχοντας
ως συνέπεια την αδυναμία πληρωμής του από οικιακούς καταναλωτές, επιχειρήσεις,
που πολλές οδηγούνται σε παύση λειτουργίας συμπαρασύροντας στα ύψη την ανεργία.
Ένεκα δε αυτής της αυξήσεως, παρατηρείται έλλειψη τροφίμων, αύξηση του
πληθωρισμού και των γεωργικών προϊόντων. Ταυτοχρόνως, οι Η.Π.Α. εξέφρασαν την
αρνητική άποψή τους για τον αγωγό Eastmed και παγώνουν επ’ αόριστον οι έρευνες
υδρογονανθράκων στα θαλάσσια οικόπεδα νοτιοδυτικά της Κρήτης. Παραλλήλως, ο
Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας προβλέπει αύξηση της ζητήσεως ενέργειας κατά 30%
έως το 2040 και ως εκ τούτου η ανεξήγητη και ακατανόητη εμμονή της Κυβερνήσεώς
σας στο αφήγημα περί κλιματικής αλλαγής και πράσινης ενέργειας καθίσταται έωλη και
προκαλεί σκέψεις. Όσες επιδοτούμενες ανεμογεννήτριες και φωτοβολταϊκά να
τοποθετηθούν είναι αδύνατον να καλύψουν έστω και στο ελάχιστο τις ενεργειακές
ανάγκες της χώρας, που με την τακτική που ακολουθείτε στη βιαστική και άνευ σχεδίου
και προγραμματισμού «απολιγνιτοποίηση» την οδηγείτε στη συνεχή εισαγωγή ενέργειας
σε υψηλές τιμές και την εξάρτησή της στο ενεργειακό από ξένες χώρες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να ανακαλέσετε το ταχύτερον όλες τις αποφάσεις σας για την απόσυρση
των λιγνιτικών μονάδων Πτολεμαΐδας και Μεγαλόπολης, με ορίζοντα λειτουργίας όλων
των λιγνιτικών μονάδων της χώρας έως το 2060;

2. Προτίθεσθε να απαιτήσετε από τους ευρωπαϊκούς φορείς να περιορισθεί το
«ρυπογόνο τέλος σε ένα λελογισμένο ποσό των 10 έως 15 ευρώ/t διοξειδίου του
άνθρακα το οποίο θα αφορά τις λιγνιτικές μονάδες, καθώς και αυτές του φυσικού
αερίου;

3. Προτίθεσθε να περιορίσετε τις αφειδώς παρεχόμενες επιδοτήσεις για την αιολική και
την ηλιακή ελληνική ενέργεια οι οποίες εξαρτώνται άμεσα από τις καιρικές συνθήκες
(άπνοια, συννεφιά, χειμώνας);

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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